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1. Ausgangslage
Ziel ist es, die schrittweise Wiederaufnahme der Bewegungs- und Trainingsaktivitäten im Turnsport umzusetzen, und die gesundheitlichen/epidemiologischen Vorgaben des Bundesamtes für Gesundheit (BAG) einzuhalten.
Als Grundlage dient das Schutzkonzept des Schweizerischen Turnverbands: https://www.stv-fsg.ch/fileadmin/user_upload/stvfsgch/Ueber_den_STV/Information_Corona-Virus/Covid-19_Schutzkonzept_Turnen_Breitensport_30.04.2020.pdf. 
Die spezifischen Umsetzungen im Turnverein Safnern werden im Folgenden beschrieben.

2. Teilnahme an den Trainings
Die Teilnahme an den Trainings ist für jedes Turnverein- und Jugendriegenmitglied freiwillig. Wer Krankheitssymptome aufweist oder sich zu der Risikogruppe zählt, bleibt dem Training fern.

3. Ablauf eines Trainings
· Zu Beginn der Trainingsstunden werden alle zum Einsatz kommende Trainingsutensilien desinfiziert.
· Alle Trainingsteilnehmer erscheinen individuell, bereits umgezogen zum Training und waschen sich vor dem Trainingsstart die Hände.
· Es werden vier verschiedene Sammelplätze bestimmt, an denen sich zu Beginn der Turnstunde immer maximal vier Personen besammeln.
· Die namentliche Kontrolle der Trainingsteilnehmer erfolgt mittels gewohntem Appell zu Beginn der Turnstunde. 
· Die Trainingsinhalte finden in Kleingruppen statt und wenn immer möglich draussen. 
· Nach dem Training werden die Trainingsutensilien desinfiziert.

4. Verhalten während dem Training
Während den Trainings ist darauf zu achten, dass der Abstand von 2 Metern eingehalten wird. Es sind vorwiegend Stationentrainings mit Rotationsprinzip zu planen. Die Anzahl der Trainer wird in dieser Zeit erhöht, damit die Betreuungsfunktion auch in Kleingruppen wahrgenommen werden kann. 

5. Organisatorisches / Kommunikation
Die Riegenverantwortlichen sind mit ihrem Leiterteam für die Planung, Umsetzung und Kommunikation des Schutzkonzepts verantwortlich. 
[bookmark: _GoBack]Sie koordinieren mit dem Abwart das nötige Desinfektionsmittel und die zusätzlichen Reinigungsmassnahmen.
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